

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. telemelet (Arany Bika-bérház). Tel.: 41-13. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika-bérház) félemelet. Tel.: 41-73. (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Fényes győzelem

Az ötéves tervkölsön jegyzésének fényes sikere a dolgozó magyar nép olyan egységéről tanuskodik, amilyen egységbe csak valóban nagy nemzeti ügy tud összekovácsolni egy érelet, ontudatos, céljait ismerő közö- séget. Ugy történt, ahogy Rákosi Mátyás mondotta: a kölcsön je- gyzésében részt vett hazánk minden kü fia. Munkások és parasztok, a néphős értelmiségiek és kis polgárok egyaránt versenyben siettek felajánlani fizetésük tekintélyes részét, valamennyien mélyen átérve azt, amit sokan ki is mondtak: Adok a demokrá- ciának, amelytől eddig csak kap- lam.

A kölcsön tuljegyzése népi demokráciánk le nem becsülhető gazdasági sikere. De hiba lenne az összgerék sikert csak gazda- ségi eredményként elkönyvelni és nem látni meg azokat a mé- lyebb, a magyar nép érzésvilá- gában gyökerező okokat, ame- lyek ezt a győzelmet lehetővé tet- ték és kiválták. A dolgozó milli- ók kezdetűl fogva nem egyszerű pénzügyi kérdésnek látták a terv kölcsönt. A kormány felhívásá- ból kiértek, hogy itt az alkalm om újra kiállni a népi demo- krácia mellett, amely minden in- fókedésével és vívmányával, minden alkotásával, tervével a dolgozók jogait védi, hatalmát erősíti, jólétét segíti elő. Alkalm volt a tervkölsönjegyzés arra, hogy a dolgozó magyar nép igent mondjon azokra a lehetősé- gekre, melyeket az ötéves terv soha nem ismert bőségben kínál elé, alkalom arra, hogy sokat szenvedett népünk kinyilvánítsa eltökélt szándékát: továbbra is a békes alkotómunka útján akar haladni.

A magyar nép élt az alkalom- mal. A kölcsönösszeg gyors túl- jegyzése bizonyítja, hogy a dol- gozók tömegei megértették a terv kölcsön jelentőségét és készek aldozatot is hozni a boldogabb jövőnkét valóra váltó ötéves terv jó indulásáért. Az a lelkes han- gulat pedig, amelyben a kölcsön jegyzése és tuljegyzése történt, minden várakozást felülmúló mértéke a dolgozók tettekben megnyilvánuló hazafiaságának. Az áldozatkész hazafiság erénye vált tudatossá a széles népröte- gekben a kölcsönjegyzés során s ez hatalmas lépés előre nem- csak külső, hanem belső fejlődé- sünk útján is.

Hittvallás volt a népszavazás jellegű kölcsönjegyzés amellett is, hogy a magyar nép minden- nel többre becsüli függetlenségét szabadságát és amint a háború szörnyű elesettségéből saját erőnk megfeszítésével, két kezünk munkájával emelkedtünk fel, úgy jövőnköt is bármiféle „segélynek” álcázott rabszolgá- koslon nélkül építjük. A nyugati világot megrázkódtató gazda- sági válság legfőbb oka, hogy a kölcsönként dollár egyszázalékos tör azokban az országokban, melyek koldultak érte. Gyarmati függés, koldháború és nyomor

A Magyar Népköztársaság felvette a diplomáciai kapcsolatot a kínai népköztársasággal

Kállai Gyula külügyminisz- ter a Magyar Népköztársaság kormányának nevében kedden a következő táviratot intézte Csü-En-Lajhoz, a kínai népköztársaság központi kormányának kül- ügyminiszteréhez: „A magyar nép nagy rokonsz- nűvel kíséri a kínai nép hősi szabadságharcát, amelyet Mao- Ce-Tung vezetésével oly fényes sikerrel vív Kína dolgozó nép- millióinak külső és belső elnyo- mói ellen. Ezek a sikerek, ame- lyek immár Kína lakossága leg- nagyobb része számára biztosít- tották a szabadságot és a népi demokratikus fejlődés lehetősé- geit tették lehetővé, a kínai népköztársaság megteremtését és központi népi kormányja megal- kulását. A magyar nép kormá- nya a kínai népköztársaság lét- rejöttével a nemzetközi béke

ügyének világtörténelmi jelentő- ségű sikerét látja, ezért forró üd- vözlét küldi a kínai nép most megalakult központi kormányá- nak. A Magyar Népköztársaság kormánya annak tudatában, hogy Kína központi népi kormá- nya a kínai nép döntő többségé- nek akaratát fejezi ki, attól a tö- rekvéstől áthatva, hogy a népe- ink közötti barátságot és együtt- működést megerősítse és elmé- lyítse, azzal bizott meg, hogy kö- zöljem Önnek külügyminiszter ur hogy a Magyar Népköztársaság kormánya a kínai népköztársaság központi kormányának ok- tóber 4-i nyilatkozatát tudomá- sul véve a kínai népköztársaság kormányát ismeri el Kína egye- dül törvényes kormányának és örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy országaik között dip- lomáciai kapcsolatot létesítsen.

Románia, Bulgária és Csehszlovákia is elismerték a kínai népköztársaságot

Bukarest. Pauker Anna, a ro- mán népköztársaság külügymi- nisztere okt. 3-án táviratot inté- zett Csü-En-Lajhoz, a kínai népköztársaság kormányának kül- ügyminiszteréhez a román népköztársaság kormányának nevé- ben. A táviratban közli, hogy a román népköztársaság kormá- nya megvizsgálta a kínai köz- ponti népi kormány október 1-i kiáltványában foglalt java- latokat és elhatározta, hogy diplo- máciai kapcsolatot teremtsen a román népköztársaság és a kínai népköztársaság között.

Popdomov, a bolgár népköztársaság minisztere a bolgár kormány nevében táviratban közölte a kínai népköztársaság központi kormányának kül- ügyminiszterével, hogy a bolgár népköztársaság kormánya a távirat- aival megerősíti Kína központi népi kormány október 1-én kelt nyilatkozatának vételét. A bolgár kormány a bolgár nép akaratát kifejezve elhatározta, a diplomáciai kapcsolatok meg- teremtetését a bolgár népköztársaság és a kínai népköztársaság között, valamint a diplomáciai képviselők kicserélését.

Prága. (CTK) A csehszlovák kormány a keddi minisztertaná- csán örömmel fogadta Siroky miniszterelnök-helyettes beszámó- lóját a kínai népköztársaság kor- mányának megalakításáról. A kormány elhatározta, hogy azon-

nal diplomáciai kapcsolatot létesít Csehszlovákia és a kínai népköztársaság között, megbiz- za a helyettes külügyminisztert, táviratilag értesítse a kínai népköztársaság külügyminiszterét a diplomáciai viszony felvételéről és megszakítja a diplomáciai kapcsolatot a kantoni Kuomintang kormánnyal, amelynek pra- gai képviselőjét erről értesíti.

A határozatnak megfelelően a helyettes külügyminiszter táviratban közölte a kínai népköztársaság külügyminiszterével, hogy a kormány örömmel üdvözlö a kínai népi kormány nyilatkozatát szabadsága és függetlensége megteremtéséről és diplomáciai kapcsolatot létesít Csehszlovákia és a kínai népköztársaság között.

Elindult állomás- helyére Szobek moszkvai nagyövet

Szobek András, Magyarország újonnan kinevezett moszkvai nagy követe Moszkvába utazott.

Bücsúzajására megjelent a repülőtérén a Szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről Szmirnov ügyvivő és Szikacsiov nagykövetségi titkár. A magyar kormány részéről megjelent Gerő Ernő államminiszter, a külügyminiszteri- um részéről pedig Sebesyén Pál rendkívüli követ és meghatalma- zott miniszter, Kálló Iván minisz- teri tanácsos és a minisztérium főbb vezető tisztviselője.

jár Nyugaton a külföldi „köles- nök nyomában. A magyar nép ezzel szemben önmagának nyug- tott kölcsönt, abban a biztos tudatban, hogy amit most kötvé- nyekbe fektetett, az rövid idő alatt kamatos kamatokkal visz- szatérül számára.

Nagy politikai vizsgán állotta

meg helyét a magyar nép azzal hogy gyorsan és lelkesen vála- szolva a felhívásra, tuljegyzte a kölcsönt. Bizonyoságot tett né- pünk arról, hogy teljes megértés- sel és bizalommal viseltetik veze- tői iránt. Hisz saját erejében és jövőjében. A dolgozó bizalma és lelkesedése diadalra vitte a terv-

A tervkölsön diadalútja

Dolgozó népünk megértette, hogy a terv- kölcsönrel hozzájárul hazánk felvirágozta- tásához, a béke biztosításához

A tervkölsönjegyzés napról napra fokozódó lendülettel folyik országsszerte. Üzemeink dolgozói példamutató lelkesedéssel jár- nak az elen és ez a lelkesedés magával ragadta a falvak, a ta- nyák dolgozóit is. Az országsszer- te növekvő sikert tanúsítja: dol- gozó népünk megértette, hogy az államnak adott kölcsönrel hozzá járul hazája felvirágoztatásához, a béke biztosításához, ötéves terv-ünk sikeréhez.

Ötéves tervünk mérőföldes lép- tekkel viszi előre a nép ügyét. Hogy csak néhány adatot közöl- jünk, öt év alatt 30,5 millió pár cipőt gyártunk, épülő gyáraink 300 ezer új ipari munkásnak biztosítanak keresetet, 58 ezer új lakás épül, traktorok, cseri, utak, villanyhálózatok, több iparikk teszi könnyebbé a falvak népének életét. Tiszán látja az ország né- pe, hogy amikor tervkölsönt je- gyez, egyik zsebéből a másikba teszi a pénzt, de a jegyzett összeg közben megsokszorozódik.

Az üzemek hatalmas eredmé-

nyeinek példáját követve a vidék is egyre nagyobb eredményeket mutat fel. Így pl. az esztergomi járás több mint 5,5 millió forint- tal járul hozzá az ötéves terv si- keréhez, a marcali járásban 1.627.000, a kaposváriban 1.400.000 forintot jegyeztek. A falunak a tervkölsönjegyzésében a szegény parasztság jár az élen. Maté Imre 4 holdas szegény paraszta pl. 700 forintot jegyzett. A középparasztság sem marad le, így Biharnagybajomban Falus- kai Lajos 13 holdas gazda 1200 forintot jegyzett és mint mondoi- ta, ez csak kis része annak amit az állami géppalotás segítség- vel meglakartolt. A bányások is szép példákat mutatnak. Kom- már János borsodi bányász 2000 forintot, Zsiris József Iatabányai s. v. járái 1.500 forintot jegyzett. Mindketten örömmel mondták, hogy a hároméves terv eredmé- nyeit javították meg életüket és az ötéves tervtől várják a további javulást.

Debrecen és Hajdú megye kölcsönjegyzése közeledik a 20 millió felé

Debrecen dolgozó népe válto- zatlan lendülettel vesz részt a tervkölsönjegyzésben és tartja országos viszonylatban is vezető helyét a vidéki nagyvárosok kö- zött. Debrecen népe megértette, hogy a tervkölsönjegyzéssel jobb jövőjét, az ötéves terv si- kerét mozdítja elő.

Kedden az összesített kimuta- tás szerint a debreceni és haj- dumegyei kölcsönjegyzés a követ- kező adatokat mutatja: Debre-

cenben 29.709 fő eddig 12 mil- lió 629.950 forintot jegyzett. Haj- dú megyében 31.905 személy 6.349.200 forintot.

Hajdú megye és Debrecen la- kosai közül 60.000 ember körül 20 millió forintot jegyzett, de még további nagyobb jegyzések várha- tók.

Ohaton 374 fő 69.000 forintot jegyzett, Pallag 300 fő 40.100 fo- rintot, Hajdunánás 3700 személy 900.000 forinttal szerepel.

Fokozzuk az őszi szántás-vetési munkát

Népköztársaságunk miniszter- tanácsának határozata azt a fel- adatot tűzi dolgozó parasztságunk elé, hogy az őszel egyetlen talpa- latnyi föld ne maradjon megmű- veletlenül. A mezőgazdasági föld- terület 35 százalékát kenyérgabo- nával kell bevetni. A rozs vetését október 15., a búza vetését október 31-ig be kell fejezni. Ezen a téren bizonyos elmaradás mutatkozott, amiben benne volt az osztályellen- ség keze is. Dolgozó parasztsá- gunk feladata biztosítani az őszi szántás-vetési munkák haladéka- lan elvégzését.

A szeptember 25-i állapot szer- rint a megyék közül első helyen

áll Csongrád, ahol 46,9-ig teljesít- teték a rozsvetést. Azután követ- kezik Vas megye, majd Pés me- gye 35,2 százalékkal.

Búza- és rozs- vetésben I. Vas megye, Ahoposon lemaradnak Somogy és Csanád megye és a gyengék kö- zött van Bihar, Békés és Baranya megye is.

Az őszi szántás-vetési terv vég- rehajtásában jó példával járunk elől állami gazdaságaink és ter- melőszövetkezeti csoportjaink. Az állami gazdaságok közül a mező- hegyesi, bábolnai és keszthelyi már 100 százalékgig teljesítették a rozs- vetést, ugyanígy (termelőszö- vetkezeti csoportjainknál a ba- racska és a borjádi. A községek közül Nagytálya és Vaszécscsény tűnt ki az egész előirányzat telje- sítésével.

Kövessük az ölenjárók jó pé- ldáját, tegyük az őszi szántás-ve- tési munkát politikai harci fel- adattá és gondoskodjunk annak teljes és minél gyorsabb végrehaj- tásáról.

kölcsön ügyét és ehgől a győze- lemből, — mint Rákosi Mátyás mondotta — barát és elelenség egy aránt kiolvashatja azt az eltö- költiséget, amellyel dolgozó né- pünk erősíteni és gyorsítani ja a szocializmus építését.

Rákosi Máttyás beszámolójának visszhangja a szovjet sajtóban és a moszkvai rádióban

Moszkva (SZIB): A szovjet rádió és sajtó nagy figyelmet szentel Rákosi Máttyás szeptember 30-án tartott beszámolójának. A moszkvai rádió kedden reggel teljes szövegében ismertette Rákosi Máttyás beszámolóját.

A Pravda keddi számában szintén részletesen közölte a beszámolót. Kiemelte Rákosi Máttyásnak azokat a megállapításait, amelyek rámutattak, hogy a Rajk-banda leplezésével a népi demokráciák vívmányainak megemlékezésére törekvő ellenség 5. hadosztályát leplezték le, valamint azokat a megállapításait is, amelyek ismertették az áruló Tito-klikték szerepét és

kapcsolatait a Rajk-bandával és a nyugati imperialistákkal. Idézte Rákosi Máttyás kijelentését, a levonandó tanulságokról, elsősorban az éberségről, továbbá Rákosi Máttyás a Tito-klikték ellen a jugoszláv nép részéről várható állásfoglalásáról mondott szavait. A lap közli, hogy Rákosi Máttyás beszédét sokszor szakította félbe viharos, hosszantartó taps és lelkiállások, amelyek a Magyar Dolgozók Pártját és vezetőjét, a békeküzelem élén haladó baráti Szovjetuniót és a magyar nép legjobb barátját, az egész haladó emberiség nagy vezérét, Sztálint éltették.

Emelkednek az árak, növekszik a munkanélküliség Angliában

London. Az amerikai parancsra végrehajtott fontcserékelés következtében egyre növekvő ár-emelkedési hullám keletkezett. A drágulás elsősorban a legfontosabb élelmiszerekben mutatkozik. Argentína az Angliának szállított hús árát tonnáként 97.10 shillingről 141.10 shillingre, Diesel-olaj 123 shillingről 172-re emelkedett.

A Sunday Times hajózási szakértője megállapítja, hogy az üzemanyag árának emelkedése „halálos csapást” mér az angol hajótulajdonosokra.

A Thyne, sídnei hajógyárban hétfőn már ezer munkást elbocsátottak. A Marshall-terv el-sorvasztja az egyik legfontosabb angol iparágat, a hajóépítést.

Megbénult az amerikai acéltérmetelés a sztrájkok következtében

Newyork. A sztrájkoló amerikai bányászok és acéltérmetelési munkások száma már túlhaladta az egymilliót. A Reuter szerint 53 acélgyár és 50 vasércbánya állt le 27 államban. Ez megbénítja az Egyesült Államok acéltérmetelésének 95 százalékát. A közeli jövőben sztrájk fenyeget 700 acéltérmetelő üzemben is. Ezekben az üzemekben félmillió acéltérmetelő dolgozik, akiknek szerződése október 15-én lejár. Hivatalos becslés szerint az acéltérmetelés az első héten csaknem félmillió tonna kiesést

okoz. Az USA történelmében első ízben fordul elő, hogy a két legfontosabb iparágban, a kőszén és acéltérmetelésben egyszerre szüntették be a munkát. Ugyanakkor félmillió bányász sztrájkja következtében Nyugatvirginiaiban az eddigi termelési kiesést több mint százmillió dollárra becsülik. A nagy tavak vidékén a hajórakodó munkások is beszüntették a munkát. A kanadai vasipari munkások teljes támogatásukról biztosították sztrájkoló társaikat.

Újabb óriási ipartelepek épülnek Szibériában

Még az első sztálini öt éves terv alatt épült fel a Dnyepetrovzszki erőmű, amely lényegében megvetette az alapját a Szovjetunió villamosításának. Lenin a villamosítás nagy munkáját a szocializmus építése nélkülözhetetlen feltételének tekintette meg. A második világháborúban a fagyasztók a megszállva tartott területeken lerombolták az erőműtelepeket. Vándál pusztítást hajtottak végre a régi erőműtelepeken és megkezdtek újabb áramfejlesztőtelepek építését is. A dnyepetrovzszkinál hatalmasabb erőműtelep épül az Angara vízerecsén, amelynek révén új, óriási ipartelep kezd meg működni a szibériai partokon.

Az Angara a Bajkál-tóból feltartózatlan áradatként tör ki és zúdul végig a Bajkál előtti sztyeppéken és erdőken. A Joniszoj-

fyóbaa torkol 1853 km-es futás után. Oly sebességgel ömlik, hogy még a kemény szibériai fagy sem tudja visszafelé tartani és csak néha, a tél derekán borítja jég.

Az Angara sodra hallatlan epergialartaleköt rejti magában. A szovjet tudósok kiszámították, hogy hat óriási vízi erőművet lehet építeni rajta, amelyek kapacitása húszszorosan felülmúlja a Dnyepetrovzszki teljesítményét. Az első erőműtelepet — amely egymaga is felülmúlja a dnyepetrovzszki — a folyó felső folyásánál Irkutszk környékén építik fel.

A vízierőmű-óriások sorra felépülnek majd az Angara vízerecsén és partján fémpéri, gépgyártó és vegyipari üzemek létesülnek. — A gátakkal felluzzasztott Angara jelentősen fel fogja emelni a Bajkál-tó szintjét is. Ezzel Szelengitől a Joniszojj nyitva áll a hajózás útja mélyjárattól hajók számára.

Egymillió látogatója volt a budapesti Őszi Vásárnak

Vasárnap zárta kapui a budapesti Nemzetközi Őszi Vásár és kiállítás. A vásárt hatalmas tömeg, egymillió látogató tekintette meg. A vásár legszebb eseménye a szovjet pavilon volt. A vásáron bemutatott szovjet gépek különösen továbbra is Magyarországon maradnak a népi demokráciákus államok Budapestre szállított gépeivel együtt.

Az Állami Áruházak is igen nagy forgalmat bonyolítottak le. Az Állami Áruházak kétmillió 200.000 forint forgalmat irányoztak elő ezzel szemben több, mint

3 millió forint értékű árut adtak. Az idei vásári megegyezés anyagi látogató tekintete meg, mint a múlt évit, igen sok üzemi dolgozó látogatta. A külföldi látogatók is a legnagyobb elismeréssel szólnak az őszi vásárról.

— A belkereskedelmi minisztérium a Vigadó-utca 6. szám alá költözik, ahol eddig a SzOVOSZ hivatalai voltak. — A SzOVOSZ ugyanakkor átköltözik a belkereskedelmi minisztérium Szabadságtér 14. szám alatti volt épületébe.

Harc a mezőkön

Az eredményes gabonabegyűjtés után, dolgozó parasztságunk legfőbb feladata az őszi szántás-vetési terv hiánytalan és pontos teljesítése, ami a tarlóhántás munkájával már el is kezdődött. Az őszi szántás-vetési terv ezidén először egységes, tehát az 1949-50-es mezőgazdasági év tartalmazza mind az őszi, mind a tavaszi feladatokat. Ez lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztságunk jólétre számolt tudjon vetni a reá váró munkálatokkal, természetesen beosztással a rendelkezésre álló időt és munkaerőt és így az eddiginél nagyobb mértékben legyen eleget a korszerű mezőgazdaság követelményeinek.

Az őszi munkálatok első menete, a tarlóhántás értékes és a jövőben hasznosítható tapasztalatokkal járt abbal a szempontból, hogy dolgozó parasztságunk nemcsak a földet, időjárással, hanem a belső ellenséggel is meg kell birkóznia a vetésterv végrehajtása mezőgazdasági és egyben politikai kérdés is. Kiderült ugyanis, hogy amíg a dolgozó parasztságunk és népi szerveink a cséplés és begyűjtés munkájával voltak elfoglalva, a kulák-agitáció már felhasználta az alkalmat arra, hogy megkísérelje késleltetni a tarlóhántás munkáját. A talaj kiszáradásának, a legelőbiztosításának hamis érveivel kezdték agitálni dolgozó parasztságunk körében és igyekeztek a gazdákat rávenni, hogy ne végezzék el a tarlóhántást. A földművelésügyi igazgatási szervek, valamint a népi szervek idejében felismerték ezt az ellenséges szándékot és csirájában meg hiúsították. Eredmény: A tarlóhántást dolgozó parasztságunk már szeptember közepén több mint nyolcvan százalékban elvégezte.

Következő lépés a megfelelő mennyiségű és minőségű vetőmag biztosítása az őszi vetéshez. Ennek érdekében indította meg a földművelésügyi kormányzat az őszi gabonafélék minőségi vetőmagakcióját és ennek keretében gondoskodtak a szaporításra kiadott minőségi vetőmag idejében történő begyűjtéséről és szétosztásáról. Elsősorban a termelőszövetkezeti csoportok kaptak minőségi vetőmagot, de megfelelő cseretermény ellenében hozzájuthat minden termelő, aki ezen az uton is fejleszteni akarja gazdaságát és fokozni terméseredményét. A csereakciót nagy megértéssel fogadta dolgozó parasztságunk, csakúgy mint a kormányzat többi akcióját, melynek célja dolgozó földműves népünk megsegítése és ezzel mezőgazdaságunk termelékenységének fokozása, korszerűvé tétele. Mert növekedésünknek más téren is hatalmas segítséget nyújtott a dolgozó parasztságunk, hogy az őszi szántás-vetési terv minél gyorsabban és minél pontosabban végrehajtható legyen. Az állami géppalloságokkal terményben kötött szerződések a traktor-szántás elvégzésére a termelőszövetkezeti csoportoknak nyújtott kedvezmények, a szerződéses termelés, az olcsó műtrágya-és lucerna akció, mind azt a célt szolgálja, hogy dolgozó parasztságunk kevesebb munkával nagyobb eredményt érjen el, anyagi jóléte, kulturális színvonala emelkedjen és munkája eredményeképpen biztosíva legyen az ország dolgozóinak jövőjei kenyerem.

Nem kétséges, hogy dolgozó parasztságunk, melynek földjét fenyegette az összeesküvés, nagy szövevényességhez, az élenjáró munkásokhoz hasonlóan a termelés fokozásával felel az árulóknak és tömegmozgalommal szélesíti az őszi szántás-vetési terv végrehajtását.

Csehszlovákia-nem tartja magára nézve kötelezőnek a Tito-kliktől megszegett csehszlovák-jugoszláv szerződést

Prága (CTK): A csehszlovák kormány (ekinttel a jugoszláv kormány negatívan), amelyek a két ország közötti barátsági szerződés és kulturális egyezmény szakadatlan durva megsértését jelentik, elhatározta, hogy nem tartja többé magára nézve kötelezőnek ezeket az egyezményeket a rendelkezési.

A kormány határozatának megfelelően a csehszlovák külügyminisztérium jegyzékét nyújtott át a prágai jugoszláv nagykövetségnek. A jegyzékben a minisztérium közli, hogy a Rajk-perben napvilágra került tények megértését a csehszlovák kormány júliusi jegyzékében foglalt összes állításokat, amely szerint a jugoszláv kormány rendszeres ellenséges politikát folytat Csehszlovákiával szemben és ez az ellenséges politika a csehszlovák közvélemény bizalmát elvesztette. B. bizonyult az is, hogy a Csehszlovákiában működő jugoszláv diplomáciai képviselők ipari kémkedést, szerveztek és reklám elemekkel összeesküvés szervezését szövezték.

A Rajk-perben megállapított tények megerősítették, illetve kiegészítették a Csehszlovákiában működő jugoszláv diplomaták ilyenirányú tevékenységéről a biztonsági szervek kezében lévő bizonyítékokat.

A külügyminisztérium ezért S. J. Linovicsot, a jugoszláv szövetségi népköztársaság csehszlovák nagykövétét nemlévén a szövevénynek tekintti és kéri, hogy hívják vissza tisztességével.

A jugoszláv kormány az imperialisták táborába történt átlásával és az ezek részéről folytatott támadó politikának eszköze, a választással szétrombolta azt az alapot, amelyen a csehszlovák-jugoszláv baráti szerződés épült, és durván megsértette úgy az a szerződést, mint a kulturális egyezményt. Mindezekért a csehszlovák kormány nem tekinthető többé magára nézve kötelezőnek a csehszlovák-jugoszláv barátsági, kölcsönös segélynyújtási és békés együttműködési szerződést és a kulturális egyezményt.

Meggyorsul az őszi szántás-vetési munkák irama

Az MDP politikai bizottságának határozata óta beérkezett jelentések már is megállapítják az őszi munkák üteme meggyorsulása. — A tervekkel előírt versenyelgyűjtésben lelkendező folyik a szántás-vetési munkák versenye is. — Ezzel akar válaszolni a dolgozó parasztság az áruló Rajk-bandának az imperialista háborús szított ügynek. Heves megyében az elmúlt héten az előirányzott 35-800 hold helyett 45.630 holdat szántottak fel, tehát az ütemtervet 128 százalékban teljesítették. Javában

folyik a rosvetés s megindult a búza vetése is. Igen jó eredmény mutatnak a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek az ütemtervet 192 százalékban teljesítették. Bihar megyében eddig 14.669 holdon végezték el a vetésztást, az őszi szántást pedig 4133 holdon. Hajdú megyében az elmúlt héten sok új versenyszervezőt kötöttek az őszi mezőgazdasági munkák melőhöz elvégzésére. Dolgozó parasztságunk legközelebbi feladata most az, hogy október 15-ig teljesen befejezze a rosvétést.

Fülöp község vezet a vetési ütemterv teljesítésében

Hajdúmegyében folyik az őszi szántás vetés. A mezőgazdasági igazgatóság most érkeke ki az eddigi eredményeket. Az előírt ütemtervet a búza, rozs vetését illetően általában búzával 17,5, rozssal 65,4 százalékban teljesítették Hajdú megyében, kenyerészakban pedig az 89,7 százalékkal felel meg. Ez még aránylag kevés és a hátralevő időben Hajdú megyében fokozottabb lendületre van szükség. A legjobb eredményt a vetési ütemterv teljesítésében Fülöp község érte el 98,4 százalékkal. Búzában 150 holdból 107 holdat vetettek be, ami 71 százalék. Rozsból 1250 hold helyett 1271 holdat, ami túljeljesítmény, 101 százalék, összesen 1409 holdból 1370 holdat vetettek be, ami 98,4 százalék.

Hajdú megye községei közül a

második helyen Nyírábrány 87,3, 3. Balmazújváros 87, 4. Nyírmartonfalva 80, 5. Hajdúszámson 78 százalékkal, utána Jón Vámospéres, Tótlás, Tiszacsécs, Hajdúhadház, Debrece 10. helyen fekszik követi Hajdúnánás, Mikóperes, Hajdúbáshármény, Hajdúdorog, Hajdúszoboszló, Tetétlen, Nádudvar, Józsa, Földes, Hajdúszabó, A három utolsó Püspökkladány, Egyek, Kéba. A következő napokban a még elmaradt részeket is nagy erővel indul meg a vetés, a kulákok mesterséges eredményre maradj, a dolgozó parasztság kihasználva a kedvező időt, az ütemtervnek megfelelően időre teljesíti a szántás-vetést, a mezőgazdasági termelőmunkát az ötéves terv és a dolgozók kenyere biztosítása érdekében.

MA ESTE LESZ ATAHUALPA YUPANQUI HANGVERSENYE

A Magyar Dolgozók Pártja vendégként Budapestre idéző Atahualpa Yupanqui argentin énekes ma este 7 órai kezdettel ad hangversenyt a Magyar Szovjet Társaság rendezésében a Műtértermében (Városházategyetem 45-47). Lapunk hasábjain az elmúlt napokban megemlékeztünk arról a fontos forradalmi szerepről, amelyet az argentin zeneszerző és énekes művei és egész munkássága elnyomott honfitársai életében jelent. Tudjuk hogy a fasiszta argentin kormány Atahualpa Yupanquit nemcsak személyesen üldözte dalait, hanem műveinek nyilvános előadását is betiltotta, tiltást elkövetta. Az indián-argentin dalnok elkövetta, az indián-argentin dalnok szabadon csak itt, a népi demokrácia országában hangszóhatnak le. Atahualpa Yupanqui művein keresztül az elnyomott indiánok szava szól a hallgatóhoz. Bennük eddig meg se hallott népi dalokat, ismerhetjük meg a ma esti hangversenyt.

Könyvtár tagok Atahualpa Yu-

panqui ma esti hangversenyt a Magyar Szovjet Társaság rendezésében ad hangversenyt a Műtértermében (Városházategyetem 45-47).

— DHV hírdetmény. Ertesztjük a t. utazóközönséget hogy 1949. október 6-tól kezdve a Csapo utcai vonalon a köztetmetői járatok indulását az alábbiakban határoztuk meg. A Csapo utcai végállomáson az utolsó vonat indul a Köztetmetőtől az utolsó vonat indul 17.40 órakor, a 17.20 óra után a Csapo utcai végállomáson a villamosok indulnak. — Utizigazgatóság.

— A Borbándi rajstrom október 10-ig a Gabonáiródon megtekinthető. Felhívom azon gazdákat, akik 500 tonnyal vagy ennél nagyobb mennyiségű gabonát szedtek le, fenti időpontig a Gabonáiródon szedőterületükön jelentsék be. Akik szedőterületükön bérbeadták, kötelesek a bérlet bejelentését, valamint a bérleti szerződést bemutatni. — Polgármester.

A nyugatnémetországi különkormány megalakítása veszélyezteti a béke és a demokrácia érdekeit

A magyar kormány nyilatkozata a nyugatnémetországi különkormány kérdésében

Magyar Távlati Iroda jelenti: A Berneben ez év szeptember 20-án az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország által létrehozott külön németországi kormányalakításával kapcsolatban a magyar kormány szüke-
gének tartja leszögezni, hogy e kormány önkéntes létesítését helytelennek és a nemzetközi béke érdekében ártalmasnak tartja.

A magyar népek, amelyet Németország imperialista és militarista körrel és azok reakciós magyar csatlósai három éviged folyamán kétféle sorsok igaza-
lan és büdös háborúba, éhezédekbe, a demokrácia és béke áldás-
sá től való biztosítsa a mag-
számára és keserű tapasztalatai alapján tudja, hogy a demokrácia és a béke ügye veszélyeztetve van, ha Németországban ismét azok az antidemokratikus erők kerülnek hatalomra, amelyek országukat egy új imperialista háború szög-
lőjébe akarják állítani. A magyar népköztársaság, amely mindegyik erjével a demokrácia meg-
őrzéséért küzd, tehát döntő fontosságú érdekei fűződnek ahhoz, hogy Németország is békés és fényes demokráciussá váljék.

A magyar népköztársaság kormánya ebből kiindulva kénytelen a német szavát a nyugatnémetországi különkormányt emlegetve megalakítása ellen, amely a béke és demokrácia érdekeit veszélyezteti.

Már az a tény, hogy a német népek egységes, demokratikus kormánya helyett önkényesen, Németország egy része számára, a Nyugat-Németországot megszál-
lító nagy hatalmak az ottani reakciós elemekre támaszkodva közzé rész-kormányt alkottak, elege nemhogy elegendőnek, de fel-
tűnő hátrajárja és akadályozza egy olyan egységes és békés Németország kialakítását, amelyet az összes demokratikus országok véglegesen béke: köthet-
nének, ami a tartós béke biztosí-
tásának egyik fontos előfeltétele. A béke veszélyeztetve lát a magyar nép és a magyar kormány abban, hogy az újonnan alakult nyugatnémetországi kormányban a vezető szerepet ugyanazok a körök játszó-
sók, akik Nyugat-Németországot a háború után a reakciós imperializmus és militarizmus, később a hitler, fasiszmus szellemében kormányozták. Nem fér kétség ahhoz, hogy ez a bonyolult kormány, amelynek élén Hitler volt hívei és a német monopóliók ismert képviselői állnak, a reakció megerősítését jelenti, elősegíti a német fasiszmus újulását és Németországban az imperialista célok szolgálásában való újra felfegyverzést.

Ugyanakkor kénytelen megállapítani a magyar kormány, hogy az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányainak az a ténykedése, amely ennek az antidemokratikus nyugatnémetországi kormánynak megalakításához vezetett, szöges ellenében áll azokkal a nemzetközi egyezményekkel és nyilatkozatokkal, amelyekben a háborút győztesen befejező nagyhatalmak közzétették a háború után a demokráciussá népek és államok béke együttműködésének alapelveit közlő egyetértéssel feltehető.

A magyar kormány annál kevesebb tudja megérteni, hogy az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányai által közzétett alapvető nemzetközi egyezményeket ilyen módon megtagadják, mert ugyanezek a kormányok ismételték azt a vádat, amelyet ellen — és még hozzá teljesen alaptalanul — hogy a magyar kormány nem tartja be az általa elfogadott szerződéseket és kötelezettségeit. Noha a magyar kor-

mány ennek a vádnak alaptalan-
ságát ismételten és minden köte-
séget kizáró módon bebizonyította, az Egyesült Államok és Nagy-
britannia kormányai, amelyek a
potsdami határozatokban a német
imperialista és militarista körök
megsemmisítésére és az egységes,
békés, demokratikus Németország
kialakítására vonatkozólag vál-
talt kötelezettségeiket megtagadják,
ezekre az alapjainak vádakra
hivatkozva, ismételték elleneztek
Magyarországnak az Egyesült
Nemzetek kötelekebe való felvesze-
lét annak ellenére, hogy ugyan-
ezek a potsdami értekezési 10. sz.
határozatában kötelezettséget vál-
laltak Magyarország felvételének
támogatására.

Az Egyesült Államok, Nagy-
britannia és Franciaország kormá-
nyai ezen túlmenően a békeszer-
ződés szellemével és befejezésével
ellentétben vonatkoztak és vonat-
kodnak a szászországi német
fasiszták és magyar béresceik ál-
tal Ausztria és Németország nyugati
övezetébe elhurcolt magyar
fiatakat. Támogatják és szervezik
a nyugatra szökő Horthy és Szá-
lasi hadsereg maradványait azzal
a céllal, hogy segítsék a magyar
demokrácia megőrzésére összerak-
kúvó elemek. Nem véletlen, hogy
ezek a fasiszta alakulatok Nyugat-
Németországban szervezked-
hetnek, ahol az egész politikai
rendszer lehetővé teszi és elősegíti
ezeket a magyar demokrácia el-

len irányuló fasiszta üzeneteket.

A magyar nép és a magyar kormány meg van győződve, hogy a népek tartós és szilárd békéjéért, csakis azokban az alapokon lehet elérni és fenntartani, amelyeket a potsdami értekezlet határozatai és a jobb hasonló nemzetközi alapokmányok fektettek: a fasiszta és minden más antidemokratikus elemek elleni kérielhetetlen harc és a népek függetlenségének és demokratikus fejlődésének biztosításáig.

A magyar népköztársaság kormánya teljesen egyetért a Szovjet-
unióval azzal a jegyzékével, amelyet Gromko miniszterelnök helyettes október 1-én Nagybrit-
anniában és Egyesült Államok moszkvai nagyköveteinek, valamint Franciaország moszkvai ügy-
vivőjének a német kérdé ügyében ányújtott, mert a Szovjetunióval és a jegyzékkel éppen úgy, mint a Szovjetunióval a német kérdé-
sben eddig is követett egész politikai a béke és a demokrácia érdekeit szolgálja — ugyanazokat az érdekeket, amelyekért a magyar népköztársaság kormánya eddig is küzdött, és a jövőben is küzdeni szándékozik.

A magyar népköztársaság kormánya a fenti nyilatkozatát jegyzékben a Szovjetunió, Nagy-
britannia, az Egyesült Államok és Franciaország kormányának he-
tőn este tudomására hozta.

A néphadsereg katonái nagyszegű tervek között jegyezték

A debreceni honvédek, a néphadsereg fiatal katonái a múlt nap röpgyűlést tartottak és nagy lelkesedéssel fogadták a tervek között a jövőre való jegyzési felhívást. A debreceni honvédek átér-
ték az öt éves terv jelentőségét, a tervek között jegyzés fontosságát és egyben méltó választ is akartak adni a hazafutó Rajk-kémbandának és az imperialista felbontó-
nak: 180.000 forintot jegyeztek a debreceni honvédek, így akart hozzájárulni a szocialista fejlődést

biztosító öt éves tervhez. — A honvédek — mondotta Németh Sándor — versenyre keltek egymással, úgy a legényesség, mint a tisztiek, hogy ki tud többet jegyezni. Sok honvéd bajtárs óthavi szoldát ajánlotta fel.

A honvédek hanguloyozták, amikor a tervek között jegyezték, hogy a békés szociális építőmunka érdekében jegyzik a kölcsönt, de ugyanakkor védik az építő munkát és őrt állnak a Szovjetunió által vezetett békefronton.

Lipárdi Ferenc megmutatja...

A pallagi állami gazdaság traktoristája elfogadta a versenykihívást

Ma már természetes, ha megyei körutunk során a gépalomásokra, vagy állami gazdaságokba megyünk, hogy a traktoristák versenyben dolgoznak. De mindig újra és újra, külön és külön örülünk egy jobb eredménynek.

A debreceni gépalomlás versenyfelhívása nem maradt pusztán kiadott szó, mert ennek nyomán indult el és fejlődött tömegmozgalom az őszi szántásvetési verseny a gépalomások és állami gazdaságok traktoristái között.

Példa rá Hajdusámson, vagy Hajdusoboszló, amelyek gépalomlás az első héten életretört a versenyben s ezáltal még nagyobb munkára serkentette a többi gépalomások dolgozóit.

De elég, ha csak a pallagi állami gazdaságba megyünk ki. Ott is szép példáját látjuk, hogy ott dolgoznak a traktoristák, akik megértették az őszi szántásvetési terv versenyünkben való elvégzése országépítés és az öt éves terv újat egyengeti.

Lipárdi Ferenc traktorista az első, akivel találkozunk. Mert sem kell mennünk az állami gazdaság épületéhez, őt már kint találjuk a földken, ahol kora hajnaltól kezdve dolgozik

a HSCS 30-35-ös traktorral.

— A legjobb időt kaptuk a szántáshoz — nevet felénk —. Szavát alig lehet hallani, a traktor a nehéz munkában olyan vészeltül dübörög. Nincs más hátra, mint felkapaszkodni mellé a gépre, mert azt sem szeretnénk ha a beszélgetés miatt megállna a munka. Lipárdi folytatja:

— Megértettük a versenykihívás jelentőségét. Es olyan gépeink vannak, amelyekkel könnyűszerrel végezhajjuk el a legnehezebb munkákat. Itt 20 cm-es szántásra van szükség, de még elbírnánk sokkal mélyebbet is. Már kora hajnalban megkezdtem a munkát és meg sem pihenek míg est a nagy darabot fel nem szántom. Meg fogom mutatni, hogy versenyen a legmagasabbrendű szocialista munkát végezem el az öt éves terv érdekében.

— Ami a verseny megnyerését illeti, egyénileg mindent megteszek, hogy én legyek a győztes, vagy legalább is az első helyezettek között. De ezt nem egyéni dicsőségvágyból teszem, hanem, hogy ezzel is a kollektív munkát erősítem és biztosítam országos érdekünk az őszi szántásvetés sikerét.

RÁKOSI MÁTYÁS

legutóbbi hatalmas beszéde tömören foglalja össze népi demokráciánk legújabb eredményét s egyben világosan körvonalazta azokat a feladatokat, melyeknek megoldása dolgozó népünkre vár. A feladatok felvázolása mellett döntő figyelemmel kíséri a tartalmaz népünk nagy vezérének beszéde: számitanunk kell az osztályharc kérésére, ébernek kell őrt állanunk belső posztjainkon, ébernek kell őrködünk munkánk tisztaságán, biztonságán.

Népi demokráciánk eddigi története szüntelen harc a reakció legkülönbözőbb színű erői ellen, szüntelen küzdelem a mult maradványai ellen. Nagy Ferencéktől Sulyokékon, Pfeifferékon és Mindszentyen keresztül a Rajk-bándáig. Népi vezetőink ébersége és tapasztalata a kellő pillanatban mindig elhárította népünk, népi demokráciánk fenyegető veszede-
meket, de bármennyire is sikerült idejekorán lelepleznünk a kőlére való belső hiányokat, népi demokráciánk minden há fia számára megmarad a feladat: fokozott éberséggel kell helyállni a mindennapi munka posztján.

Az éberség fokozására való felhívás Rákosi Mátyás nagy beszédeinek egyik legfontosabb és legutóbbi tanulsága. Népiünk most már tisztában van azzal, hogy a lappangó belső ellenforradalmi erők és a kívül leselkedő fasiszta imperialista bandák egyet akarnak: megsemmisíteni népköztársaságunkat és váres terror útján visszaállítani a néphelyomók uraságát. Természetesen, az imperialisták tervében Magyarország romlásban pusztítás is csak egyetlen lépcsőben lett volna. Hárjuk minden és mindenki ellen folyik,

aki és ami belső szellemi, and és aki gátat emel háborús törekvésnek a népek ligázását jelentő tervük ellen. A leggyőzhetőbb Szovjetunió-vezette békefronton akartak csorbát ütni, amikor a magyar népi demokrácia megdöntésére szötek sötét terveket. Ez a világos összefüggés ma már nyilvánvaló népünk előtt és egyben természetessé és az eddiginél is szilárdabb teszi hűségünket és ragaszkodásunkat a nagy Szovjetunió iránt. A magyar dolgozók Rákosi Mátyás útmutatása nyomán tisztán látják, hogy a Szovjetunió segítségével, a népi demokráciánk szoros összefogása nélkül népünk és szabadsága is áldozatul esne az imperialisták dühének és kielégíthetetlen étvágyának.

A magyar dolgozók teljességgel mutatták meg, hogy a külső és belső aknamunkával szembeállnak és egységesen sorakoznak fel népi demokráciánk mellett. A tervükön hatalmas sikere, győzelmek, üzemekben a termelékenység növelése, a munkafegyelmegszilárdítása, falu a terménybeszolgáltatás jó eredménye, az őszi munkálatok idejében való elvégzése mutatják, hogy népünk szilárdan kíván tovább haladni a szocializmushoz vezető úton.

Az építőmunka fokozása, az éberség növelése a mindennapi munka frontján és megtagadhatatlan hűség a nagy Szovjetunió iránt: ezek azok a tények, melyekkel dolgozó népünk választ adott ellenségünknek. Ezek azok a tények, melyekre Rákosi Mátyás nagy beszédeiben ismételt felhívta dolgozó népünk figyelmét. Rákosi Mátyás utat mutatott, népünk pedig követi vezetőjét!

„Amit a tevének adunk, önmagunknak adjuk!”

Hajdúbozormény dolgozói már felüljegyezték a milliót földjénél megállunk

A múlt mindkét oldalán sebesen tűnnek tova az eperták. Ahogy kitekintünk a gépkocsiból, a lebuok nap tüzes korongja bronzszínűvé változtatja a földet. Távolabb egy traktor halja a bronztöblöt, masint a répafolelkén emberek szorgoskodnak s a belorduló dübörög kukoricatörésből igyekeznek hazafelé Balogh Adámék.

Néhány perc és feltűnik Hajdúbozormény. A hajdúsági város most a tervek között jegyzés lábában ég. A pártirodák, DEFOSZ-irodán, de még az MNDSZ-ben is erővel esik napnapság a legtöbb szó.

— Tegnap estig Bozormény 1.000.330 forintot jegyezt — újság-
góják örömmel a DEFOSZ helyisé-
gében, ahol minden a legragyóbb
rendjén megy. A megyei szerve-
zet részéről Kiss Ferenc képviselő,
megyei elnök és Debreceni Sándor
megyei oktatási felelős beszélget
el a bozorményiekkel.

— A DEFOSZ tagjai 145.000 for-
rintot jegyezték — adják a helyiek
a felvilágosítást.

Elbeszélgetünk néhány bozormé-
nyei kisparral, akik a tervek
között jegyzésben példaként álla-
nak a többiek előtt. Fodor Már-
tonnak 8 holdja van és 400 for-
intot jegyezt. Ő így beszél:

— Örömmel jegyeztem a köl-
csönt, mert népi demokráciánk
felbecsülhetetlen értékét alott már
nekünk. Ha elgondolom, hogy az
öt éves terv során, mennyit javul
életszinvalunk s arra gondolok,
hogy gyermekeim előtt boldog jövő
áll, s ha emlékezembe idézem,
hogy a nép országában szabadsá-
gunk van, akkor nem is lehet ele-
get adni népi demokráciának.
Féret állunk mi ki a béke, a népi
demokrácia mellett s ha kell azt
életünkkel is megvédjük!

Fodor Márton fia, aki Tanva 175.
szám alatt lakik, ugyanazt jegy-
zett, mint apja.

Balla Zsigmond 4 holdas kisparral
talál a tanvaföldeken találko-
zunk.

— Mennyit jegyezt Zsiga bácsi?
— Öt száz forintot — vágja rá
bűszkén s nagyot nederint a há-
szin, majd folytatja — de szívűl
ám!

Ahogy megvünk tovább a tanva-
földeken K. Nagy Imre úgárda

töldjénél megállunk

— En a népi demokráciától földet kaptam — mondja beszélgetés közben — ma már nem kell nyomorgnom, gyermekeink tanulhatnak, nem gátolja őket senki s boldogok vagyunk, mert elthont is adott számunkra a demokrácia. Nem lehet az ember elég halas ezekért a jószágokért. Amikor meghallottam a felhívást a tervek között jegyzésre, az első között voltam, aki kölcsönt jegyezt. Ötszáz forint értékű kölcsönt jegyeztem és remélem, hogy ezzel is nagyban segíttem az öt éves tervet, amely mindnyájunk terve, s amelyet mindenkinek szívőből örömmel kell támogatnia!

Hét holdja van a tanvaföldeken Bíró Imre kisparral. Ő 400 forintot jegyezt. H. Sipos Antal 8 holdon műveli a földet.

— 800 forint értékű kölcsönt irattam — újságolta — s a boldogság érzete töltött el, amikor aláírhattam a nevemet a DEFOSZ-irodán, mert ezzel népi demokráciánk öt éves tervének segítőt, támogatói között én is ott lehetek.

De Bozorményben a közpárral is kivették részüket a tervek között jegyzésből. Ma már a közpárral is felismerjük, hogy a népi demokrácia számunkra is sokat adott!

Kiss Sándor közpárral 17 hold földje van.

— En 1000 forintot jegyeztem — mondja —, mert az öt éves tervet az ötödik közpárral nem szabotálnj, hanem segíteni akarja. Tudjuk, hogy ez mindnyájunk érdeke és ez egy kis szerény morzsa, azokért a segítségéért, amelyet a népi demokráciától kaptunk. Itt van csak a legutóbbi Rak-féle összeesküvés. Milyen mérhetetlen pusztítástól és borzalomtól mentett meg a népi demokrácia minket. Es ki tudja, talán az életünkbe is kerülhetett volna ez a Rak-féle fegyveres összeesküvés kiróbbanása s a népi demokrácia, amely békénk és életünk fölött ébernek őrködik, nem is kaphat tőlünk elégét, mert ezt a kölcsönt jegyezésen túl, fokozott munkával és a népi demokráciánk iránti érzett hűséggel hálálhatjuk meg igazán.

Ezrek gyönyörködnek a szovjet festők kiállításában

A Szovjet Festőművészet kiállítását páratlan sikert aratott. A Nemzeti Szalonban szombaton dében nyílt meg a kiállítás s azóta eltelt két nap alatt több mint 12.000 látogató nézte végig a tárlatot. A szovjet festőművészet első magyarországi bemutatkozásával döntő csatát nyert a magyar nép legszélesebb tömegei előtt. Bizvást elmondhatjuk: képzőművészeti kiállítás Magyarországon még soha ilyen érdeklődést nem kellett. A Sztálin-téri kiállító helyiségben a látogatók beosztott művészek és kritikusok szombatján is. Vasárnap is az esti órákig szinte egyetlen perc megszakítás nélkül vezettek végig négy-öt csoportban az elragadtatott közönséget.

A kiállítás páratlan szépsége, lenyűgöző ereje beszédessé teszi itt mindenkit. Ismeretlenek szövegét meg egymást, a szovjet művészet ereje egyetlen családdá forrasztja össze az ittlévőket. A festmények életteli valósága, sugárzó optimizmusa mindenkire átragad.

A kérdőívек válaszai egyébként mindennél ékebb feleletet adnak az esztendőknél az folyt meddő stílusvitákra. A társadalom legszélesebb rétege, kétkézi dolgozók és értelmiségiek, fiatal diákok és idős egyetemi tanárok ezer és ezer írásbeli válaszban úgy felelnek mint az a Ganzgyári segédmunkás, aki ezt írta: „A szovjet festők tudják igazán hogy mit kell festeni, hogy hogyan kell festeni. Ez a művészet tényleg a népé.”

Dömötör Ferenc traktorállomás központi ellenőr szinte büszkélkedve írja rá nevét a „névtelen” kérdőívекre. Mi a véleménye a kiállításról? — ez az iv első kérdése és Dömötör Ferenc így felel: *Először volt alkalom ilyen gyönyörű és emellett a valóságot teljesen visszatükröző, színtiszta szocialista művészetet látnom. Olyan szép, hogy kifejezést nem is tudok adni a gondolataimnak.*

(A szovjet mezőgazdaság egyik győztes csatájának történetét írta meg Gennadij Fisz szovjet író, akinek a könyve „Verseny a természettel” címen most jelent meg magyar fordításban az Atheneum kiadásában. A könyvhöz Erdő Ferenc földművelésügyi miniszter írt előszót. — A könyv részei a szovjet ember, a népi nemesítő és kolhozparasztoi, a tárgya egy szerény gabonatermés; a köles, amely a szovjet emberek hősiességének munkája nyomán csodálatos pályát fut be. A következőkben a könyv egyik szép lezetét közöljük.)

A köles előnévny — mondotta Csaganak, az Országos Növénynevelési Intézet aralkörnyezeti telepe igazgatójának. Olyan, mint a kislány, akiből vakmerő lovat, vagy ravasz papot lehet nevelni. En őntözött parcellán neveltem a kölest és annyi vizet adok neki, amennyit kíván. De ha évről-évre így gondozom, úgy elnevelhetem, mint az anya egy szülött gyermekét. Az első megpróbálta meg öntöztem, nem bírta elviselni az élet nehézségeit. Nem! Nem elnevelhetem a gyermeket, hanem vakmerő lovat akarok nevelni. Szeretett gyermeke! met nem akarom „ölni meg a túvó szélrel is”. Edződjék hozzá az élet viharához. Ezeket a magvakat — nagy fehér kölessemeket öntött

„Öröm és büszkeség számunkra, hogy elősegítjük a tervet!”

Nagy lelkesedéssel jegyzik a tervkölcseket a józsa dolgozók

Józsa dolgozói tudják, hogy mit adot: a 3 éves terv a magyar népek s tudják azt is, hogy az öt-éves terv során új gyárak, ipar-telepek, 25.000 traktor és mérhetetlen újabb nagy beruházások teszik fejlettebbé a dolgozó nép országát, ahol a legfőbb érték az ember!

A földművelésügyi elít csoportban állnak emberek. Ahogy közelebb megyünk, hallgatjuk a beszédet:

— Mert az úgy van, hogy itt minden a dolgozóért történik. Segítünk mi nek a kormány, hiszen tén soha nem lett volna földem, ha nem kapom az államtól. Aztán itt van a traktor. Nem kell küszködnünk a szántással — mondja Papp Gyula kisparaszti.

— És még jöbber, fogunk kapni, ha vége lesz az öt éves tervnek — vágja rá Gyurik Lajos.

— Hát én szívesen segítem az államt, szívesen adom a tervkölcseimre a pénzt — teszi hozzá Bédis Imre.

— Magunknak adjuk ezt embereket, hiszen miénk az ország, miénk az öt éves terv! — felelik ketten is.

Es megindulnak valahányan, hogy lerójják hazafiass kölcseiket...

A józsa kölcsegházán nagy a sürgés-forgás. Sokan itt jegyzik tervkölcseiket. A DE-FOSZ írda is itt van, s Pálfi Sándorné ad felvilágosítást:

— A józsa szegényparasztság kivétel nélkül első között jegyzett tervkölcseiket!

De erről hallunk Józsa mindenütt, ahol megfordulunk. A józsa szegényparasztságról. Azokról, akik 2-3 holdjaikon végzik munkájukat s a legnagyobb lelkesedéssel mennek tervkölcseiket jegyezni!

— Józsa 3877 lelket számlál — mondja Aszalos Imre főjegyző — és 1614 hold szántója van. A kölcsejegyzéséből éppen a szegényparaszti réteg vette ki igazán részét. Józsa önjutós dolgozói felismerték a kormány felhívásának nagy jelentőségét.

A termelőszövetkezeti csoport minden tagja kivétel nélkül jegyzet már Józsa! Itt külön ki kell emelnünk Veres János és Fási

Sándor jegyzését, akik kitűntek nemes kölcsejegyzési készségükkel. De el kell mondanunk azt is, hogy a szövetkezeti csoport külön, mint erkölcsös példát 1000 forintot jegyeztek!

Es akiről írunk kell. Ez László Simon nyugdíjas. Havonta 56 forint nyugdíja: kap és feleségével élnek belőle. Amikor meghallotta, hogy a kormány tervkölcsejegyzésre szólította fel az ország lakosságát, ő is elment és a következőket jelentette be:

— Egyhávi nyugdíjamat jegyzem az öt éves tervkölcseimre!

— És így folytatja: — Miért ne segíteném a nép államát, azt az államot, amely számomra a nyugdíjat adja? Ha az öt éves tervet segítem, jövőmet segítem s szívesen jözzem feljámáson!

A szegényparasztiak közül Kics Mihály földhözjuttatót mondják:

— Magunknak adjuk és nem másnak, mert ami épül és amit gyártanak az a miénk, dolgozóké. Ebből a mondból hűen cseng a józsa dolgozók állásfoglalása.

181 magyar ösztöndíjas indult a Szovjetunióba

Hétfőn reggel a Nyugati-pályaudvarra befutott a szegedi gyors. Végére három nagy Pullmann-kocsi volt akasztva. Száznyolcvanegy munkás-, paraszt- és értelmiségi származású fiatalember és leány érkezett a három kocsin, amelyet rokonok, szülők, testvérek nagy csoportja várt. A fiatalok Kecskemétről jöttek két-havi előkészítő tanfolyam után és hétfő éjjel már el is indultak a Szovjetunió felé. Magyar ösztöndíjasok ők, akik a szovjet nép jóindulatából, nagylelkű vendégszeretetéből három, vagy öt éven át a világ élenjáró tudományával foglalkozhatnak a Szovjetunió egyetemén.

Tóth István sovány, szemüveges, debreceni születésű munkásifjú. Mamája nemrég került a margitszigeti Palatinus-szálló élére, mint vállalatvezető. Most hozzá siet itt Pesten, hogy elbúcsúzzék tőle.

— Otajméről leszek, őt ér multva. Valószínűleg Bakuba kerülök, ahol bőven lesz alkalmam minden szakkérdéssel megismerkednem. Kemény munkával készültem fel a nagy útra, hogy megálljam a helyemet.

Monostori Ottó igazgatótanigazgatója SZIT sapkáját szöke fején:

— Azt üzenem az itthonmaradt barátaimnak, elvtársaimnak hogy ők is úgy dolgozzanak idehaza, mint ahogy mi majd odakint. Mert, hogy énnekem nem lesz egy tétlen pillanatom sem, az bizonyos. Mielőtt kiválasztottak volna, a diósgyőri acélöntőben dolgoztam, brigádvezető voltam. A csoportom eddig a második helyet tartotta. Gyakran írok majd nekik, hogy szerettek meg az első helyet, ahogy én is első akarok lenni a jó ügy érdekében. Kohászimáknak készülök, Szverdlovszkba megyek.

Teszeli Géza Kievbé megy. A szemesfém-kohászatot fogja kitanulni. Ilyesmire még Magyarországon nincs lehetőség. Ő is

elmondja tömör életrajzát. Mindig szeretett volna tanulni, de csak kifutó lehetett. Mint ilyen került be a dolgozók iskolájába. Tatabányán és egyidejűleg a bányába csillésnek. Ez év március 21-én élmunkás lett. Nagy hála tölti el a Párt iránt, amely eddigi segítségét beteljesítette tün-tette ki ezzel az ösztöndíjjal. Itt van vele az édesanyja is, aki boldogsággal könnyezve búcsúzik fiától. Ezt mondja: — Búcsúzik vagyok a fiamra, hogy a Párt érdemeinek tartja arra, hogy a Szovjetunióba menjen. Mint anyjának, persze nagyon hiányozni fog nekem, mégis végtelen örömmel mondom: — Menj csak fiam, légy méltó arra a kitüntetésre, amelyben a Szovjetunió nagylelkűsége és a Párt részvételét tanulással, munkával becsilledd meg magad. A mi nagy példaképeink a Szovjetunió, megtanul mindenne, aminek itthon nemcsak te, hanem az egész dolgozó népünk hasznát vessi...

teljeztéssel vállal, hogy még nagyobb termést fog betakarítani.

1944 tavaszán május havában Csaganak Berszjev a Kurman kolhozban barátaitól körülvéve meghalt. A moszkvai lapok gyászjelentést írtak haláláról.

Ennek az embernek a hírneve — aki az egész világon példátlan kölcsestermés takarított be, aki komoly gyakorlati eredményekkel gazdagította a tudományt, széles körben elterjedt Kazahsztán sztyeppén, sivatagján és városai-ban. Aktjubinszk város parkjában magas talapzaton mellszobor áll. A talapzaton köböl kifaragott óriási kölcsebokron ez a felírás olvasható:

CSAGANAK BERJISZEV 1881—1944.

Az arra sietőleg meg-megállnak és elnézgetik a bölcs öreg energikus vonásait. Az aktüök — a kazahsztáni dalnokok — énekeket szövezték róla:

Berszjev dicősségéről beszél a sztyeppén álló magas fehér mauzóleum is, amelyet szeretetből, önként emeltek Csaganak emlékére a nép építései. De ez a dicősség

A szocializmus hazájában

A NEMZETISÉGEK IRODALMA A SZOVJETUNIOBAN

Nemrég zajlott le Moszkvában a tadszik irodalom napja. Az ünnepeknél nagy jelentősége van mind a tadszik írók, mind a tadszik nép számára.

Az ünnepegy napon a tadszik nyelv és Szálin nemzetiségi politikája diadalának és egybeesik a Tadszik Szovjet Tanácsköztársaság ezüztjubileumával.

A tadszik nép a történelem folyamán nagy küzdelmet folytatott szellemi kincsének megőrzéséért, de igazi virágzását csak a Szovjetunió testvéreinek irodalmi fejlődése tette lehetővé.

Mirzo-Tursun-Zade a tadszik írók szövetségének elnöke rámutatott arra, hogy népe nagyban hozzájárult az ország gazdasági és kulturális fejlődéséhez s a probában és versben alkotott új művek visszatükrözik Tadszikizsádn hatálmás átalakulását. E művek oroszul is megjelennek a tadszik népi nagy örmére, amely eljutott ahhoz, hogy megismerje Sztálin grád védelméért harcoló hőseit, akik ma a gazdasági és ipari termelés sikeréért küzdenek.

FEJLŐDNEK AZ EGÉSZSÉG-ÜGYI INTÉZMÉNYEK UKRAJNÁBAN

Ukrajnában nagy egészségügyi intézmény-hálózatot létesítettek a szovjet rendszer alatt. 1939-ig csak 9 falusi kórház működött, most azonban több mint 320 ilyen intézmény van. A gyermekotthonok azelőtt nem is ismerték, jelenleg pedig 270-nél több gyermekotthon működik. A városi és falusi orvosi rendelők és poliklinikák száma megnyolcszorosodott. A falvakon körülbelül 400 szülőotthon; rendeztek be 200 millió rubelből többet fordítottak az utóbbi négy évben az ország nyugati részeiben felállított kórházakra. Tíz évvel ezelőtt ezen a vidéken csak 175 orvos működött, jelenleg pedig több mint 5000 és körülbelül 15.000-nyire rug az orvosi segédzemélyzet száma. Húsz betegápolóképzőt és bábaképzőt is állítottak fel.

SZOVJET MONDÁSOK — ÖRÖK IGAZSÁGOK

A tudománynak le kell szállnia a magas talapzatra és a nép nyelvén kell beszélnie. (Tymirjazev.)

Omöji szót falyakban, ömöji tájrol-tájr. — Tüzes áradata a dicsőség szónak. — A termés — erés és hősök nagy munkája. — Adások hála a termést fokozónak! (Majakovszkij.)

Verseny a természettel

Írta: GENNADIJ FIS

tenyerébe — kiküldöm a vizontagságos életbe: két évi öntözés után száraz földbe vetem. Több erőt, több ellenállóképességet fejlesztettem ki benne, mint amennyit ögeitől örökölt volna, most aztán hádd törjön magának utat, edződjék meg, izmosodjék vitéz lovaggá! Aztán jövőre, mint vándorlóból hazatért kedves gyermekeket, újra keblémre ölelem és öntözött parcellába vetem a száraz földben termelt magvak legjobbjait.

Igy beszélt és cselekedett Csaganak Berszjev.

— De hisz, drága Agg Szakáll, maga az teszi, amit a haladó tudomány tanít. Micsurin is ezt cselekedte! Ez nem más, mint — növénynevelés, növénynevelés — mondotta Maljugin.

1940-ben Csaganak Berszjev egy három és egy negyed hektárnyi börtéműsű táblán százhuszöt mészát gyűjtött be hektáronként, a többi harminckett hektárnyi vetésterületről, pedig átlagosan nyolcvanhat egész öltized mázsgát.

Két-százötven pud, vagyis mintegy százhuszötöt mázsa köles egy hektárról! Ez a kölcsestermés hozamának világrekordja volt!

Eddig még semmiféle feltételek mellett, soha, sehol, senki sem takarított be ennyit megművelt területről. Semmiféle szemem vélemény — sem búza, sem rozs, sem árpa, sem rizs, sem zab, sem kukorica — soha, seholsem adott ilyen termést.

1942-ben, amikor a németek elfutottak a Volgáig, amikor Sztálingrádban folyt a harc, a hős város védői között ott viaskodott az ellenséggel Csaganak Berszjev fia is, ő maga pedig Kazahsztán földjén küzdött Sztálingrádért. Százhelvenöt mázsa kölest aratott le hektárról. Az egész harmincötve hektárnyi vetésterület átlagtermése hektáronként százöt mázsa volt. A szálingrádi hadműveletek befejezésekor Csaganak Berszjev kölcsestermését táviratban kapott Sztálintól azért az ötven rubelért, amelyet az egyszerű hajdani szellér és szegényparaszti a Vörös Hadsereg hadfelszerelésére adományozott. Csaganak levelet diktált, elküldte egy katonaujgáznak, hogy minden kazah katonára, aki csak a harcúterén küzd, elolvashassa: Levelemben kö-

teleztséget vállal, hogy még nagyobb termést fog betakarítani.

1944 tavaszán május havában Csaganak Berszjev a Kurman kolhozban barátaitól körülvéve meghalt. A moszkvai lapok gyászjelentést írtak haláláról.

Ennek az embernek a hírneve — aki az egész világon példátlan kölcsestermés takarított be, aki komoly gyakorlati eredményekkel gazdagította a tudományt, széles körben elterjedt Kazahsztán sztyeppén, sivatagján és városai-ban. Aktjubinszk város parkjában magas talapzaton mellszobor áll. A talapzaton köböl kifaragott óriási kölcsebokron ez a felírás olvasható:

CSAGANAK BERJISZEV 1881—1944.

Az arra sietőleg meg-megállnak és elnézgetik a bölcs öreg energikus vonásait. Az aktüök — a kazahsztáni dalnokok — énekeket szövezték róla:

Berszjev dicősségéről beszél a sztyeppén álló magas fehér mauzóleum is, amelyet szeretetből, önként emeltek Csaganak emlékére a nép építései. De ez a dicősség

teljeztéssel vállal, hogy még nagyobb termést fog betakarítani.

1944 tavaszán május havában Csaganak Berszjev a Kurman kolhozban barátaitól körülvéve meghalt. A moszkvai lapok gyászjelentést írtak haláláról.

Ennek az embernek a hírneve — aki az egész világon példátlan kölcsestermés takarított be, aki komoly gyakorlati eredményekkel gazdagította a tudományt, széles körben elterjedt Kazahsztán sztyeppén, sivatagján és városai-ban. Aktjubinszk város parkjában magas talapzaton mellszobor áll. A talapzaton köböl kifaragott óriási kölcsebokron ez a felírás olvasható:

CSAGANAK BERJISZEV 1881—1944.

Az arra sietőleg meg-megállnak és elnézgetik a bölcs öreg energikus vonásait. Az aktüök — a kazahsztáni dalnokok — énekeket szövezték róla:

Berszjev dicősségéről beszél a sztyeppén álló magas fehér mauzóleum is, amelyet szeretetből, önként emeltek Csaganak emlékére a nép építései. De ez a dicősség

nemcsak dajban, szoborban és emlékműben élt tovább, hanem a valódi életben is. Az Országos Növénytermesztési Intézet Aralkörnyezeti Telepének Tudományos munkatársai — J. A. Maljugin, a sivatag meghódításának lelkes harcosa, aki meghonosította a földművelésben az elárasztó öntözési módszert, valamint A. I. Micsurin — két államtitár is illogalot fajtáját is természetli ki a Berszjev-féle mintamagvakból: a Berszjev-velőmagot Csaganak emlékére és a Gárda-magvat (amelynek a terméshozama a sztyeppén és a sivatagban is magasabb, mint a Gárda-magvaté) Csaganak emlékére. A kölcsestermés a két fajtáján minden évben frissül és terjed Csaganak hírneve és emlékezete is. El és virágzik a Berszjev-mozgalom, amely évről-évre mind nagyobb területet hódít meg: Csupán az aktjubinszki területen és csupán 1947-ben hétzár rekordtermelő Berszjev-csoport dolgozott. A Berszjev-mozgalom egész Kazahsztánban széleskörűen terjed.

Van-e elevenebb, van-e nagyobb dicősség, mint az, amely évről-évre magvakból hajt ki a mezőn és amelyik ma is ezer és ezer nemzeti szívet dobogtat meg ezer és ezer dolgozó kezét mozgató?

Válaszolj a Rajk-bandának: jegyezz tervkölcseid!

A vámospércsi dolgozók tudják kötelességüket

A vámospércsi gépalomlás versenyben teljesíti az őszi szántást

Az őszi szántás-vevés Vámospércsen is teljes erővel folyik, a dolgozó parasztság a szorgos munkával már bekapcsolódott az őszi terv előmunkálataiba. A határban mindenütt serényen folynak az őszi mezőgazdasági munkák, az üzemeket pontosan betartják és ennek alapján folyik a vetés. Folyamatosan van a mélyszántás és ennek jelentős lendületet adott a nemrégiben lezárult vámospércsi gépalomlás. Az üzem traktorai versenyben állnak egymással, hogy minél többet és minél jobban szánthassanak, de ugyanakkor az üzem-erőgép terén is megtekintést érdemnek el. A gépalomlás traktorai közül három a most létesült állami birtokon, kettő a termelőszövetkezeti csoportnál, egy pedig az egyéni gazdálkodó dolgozó kis- és középparasztnál dolgozik. Jelenleg a rozs vetését végzik, ezt követi a búza.

A vámospércsi dolgozó parasztság is egyre jobban megszerezi a

gépállomás munkáját, mert látják a gépi munka számos előnyét. A gépalomlás dolgozói általában a tervkötelességből is derékasan kivették részüket, példamutatóan járják el, az üzem 24 dolgozója rövid idő alatt 12.000 forintot jegyez t.

Vámospércs dolgozó parasztsága is lelkesen járult hozzá a tervkötelességhez, a község jegyzője megköszönte a 80.000 forintot. Vámospércs lakossága előtt járt a beszolgálatásban, elől jár az őszi szántás-vevés munkálatai idejében való elvégzésében és a tervkötelességgel is teljesíti hazafias kötelességét. — Mint Szabó Ferenc vámospércsi dolgozó kispárasz mondotta: — Mi vámospércsi dolgozók sokat kaptunk a népi demokráciáról: földet, jólétet, felismerkedést, mi tudjuk, mivel tartozunk a népi demokráciának, a magunk sebb jövőjének: ezért járunk élen munkában, tervkötelességgel.

Feltörtük a malacot...

A tanulói fűség és bekapcsolódott a kölesönjegyzésbe

A tervkötelesség népszavazás szerű mozgalmában a tanulói fűség is lejárta a maga szavazatát. Az elmúlt napokban a debreceni közép és általános iskolák ifjúsága öreki szünetekben, iskolai gyűléseken határozta el, hogy anyagi erejéhez mérten hozzájárul a tervkötelesség sikeréhez. Ezekben a napokban a leggyorsabb kérdést, melyet iskolás fiúk és lányok egymásnak feltesznek:

MENNYIT JEGYEZTEL?

És megindult is a nemes versengés, páronként, osztályonként és iskolánként. Szikszai Gyula VII. általános iskolai tanuló mondotta az iskolában folyó tervkötelesség jegyzésről:

— Mi tudjuk, hogy a magunk jövőjét segítjük elő minden fillérrel, amit az ötéves tervkötelességünk. Ezért magától értetődő, hogy minden erőnkkel segítünk, hogy teljes legyen a kölesönjegyzés. Én láttam, hogy barátaim, ismerőseim megtekintették fillérjeiket, hogy hogyan jegyezték tervkötelességüket.

Egy üvegfüggönyös laboratórium

Közgazdasági professzor laboratóriuma a moszkvai „Merdelejev” kéniai iskolában egyike a legcsodálatosabb helyeknek.

Üvegfüggöny, üveg-konzorbélés, üveg-szövet, üveg-vakolat.

A „Merdelejev” iskola laboratóriumában a közgazdasági professzor és segítőtársai az üveg felhasználásának újabb hallatlan távlatát nyitották meg.

A professzor mosolygós ijedséggel, amikor a márványnevelő próbesztét — hogy jegyezni tudják — erőteljesen odabékkelt az íróasztalán, s a pehelysúlyú készült majdnem a földre esett. Üvegből volt, méghozzá a legújabb könnyű habüvegből.

— Néze, — mondta, és habüveg téglákat hozott be. — Ezek is habüvegből vannak. Könnyű mint a parafa, könnyű vele a munka. Emellett fele vékonyágú és tartósabb falakat lehet emelni belőlük, mint a rendes céglából. Szigetelésre minden eddigi anyagnál tökéletesebb. „Fatkány ellenálló” — mondják, mert megoldja a raktáraknak eddigi parafa, tégla és egyéb burkolatainak problémáját, amelyek közül eddig egy sem állt ellent a patkányok kitarló, ártalmas munkájának. Ez a jövő építanyaga.

— De a fűtők sem fognak hagyni a habüvegre. A vele burkolat káznák mellett megszűnik a káznó hőség, a fajtó levegő.

— Nézzem jól körül — mutogatták tovább az üveg udószerelmesei. — Ez a függöny itt: üveg. A kvarc-üveg-cérna öször vékonyabb a pókhálónál. A belőle készült szövet tartósságban, álló-

Jó szolgálatot akarok tenni az államnak

Mihail Antonovics, a szilomir-körrégi Ruzsin-kolhoz paraszta, amikor megtekintette pénzt az államkötelességre fordította, ezeket mondotta:

— Nincs a világon hatalmasabb ország, mint a miénk. Szilomir és a mi falunk is sokáig hevert romokban. Most részletek ezét elválták. A kormos romok helyén újra kivirágzott az élet, minden szebb és kelvesebb, mint volt. — Muráknkkal és munkával szerzett rubelünkkel tesszük erősebbé hazánkat, amely a béke támasza az egész világon.

Alekszej Palmancsik, egy földműves brigád vezetője, így beszélt:

— A mi brigádunk a tavaszi vetések szocialista versenyében első helyen van. Megdolgoztunk a hőtermésért. De remesek munkával, rubelünkkel is növeljük országunk hatalmát. Az új kölcgön kibocsátása — a mi ünnepünk.

Kalinin körrégi, a „Krasno-Rolyc”-kolhozban a kölesönjegyzés első aláírója a legöregebb kolhozparasztnő, Jekatyerina Jovtílojovna volt. Hajlott kora ellenére még tele van életörömmel. Maga vezető háztartását és dolgozik a gazdaságban is.

Elsőnek sietett a kölcgön aláírásának helyére:

— Rájáram-e a listára a vezetőnevetem is? — kérdezte a listát elébe nyújtó irnoktól. — Nekem is, mint valamennyiöknek, van megtekintendő pénzem. Én is, mint mindnyájan, jó szolgálatot akarok tenni az államnak. Jó szívvel adom rubelimeket kölcson a kincstárnak.

Jekatyerina Jovtílojovna egy percig visszaemlékezett a mult. Aztán újra megszólalt:

— Kelveseim, jól élünk mi a kolhozban. Minden ember előtt nyitva minden út és mindennel foglalkozhatunk. Öröm az élet!

Hogy öregasszony ézre sem vette, hogy sokan állnak már körülötte, sokan hallgatják. Amikor befejezte, viharog tapsal ünnepelték. — Mindannyiunknak a szívből szölk Jekatyerina szavaival:

Szívesen, lelkesen jegyezték a kölesönjegyzést a szovjet falvakban.

Szabotáló kulákokat vont felelősségre a bíróság

A debreceni törvényszék úszorabírója kedden több szabotáló, kártevő kulákokat vont felelősségre. A kulákok szabotálták a mezőgazdasági termelést, árították a népi demokráciának, a dolgozók kenyérére törtek: mindent elkövettek, hogy csökkenték a mezőgazdasági termelést, zavarták a mezőgazdasági hároméves tervet.

Kerekes Péter 35 holdas elpicucai kulák elmulasztotta a tarlóhántást, az aratás után egy hónap múlva sem végezte el a tarlóhántás gyomtalálást. A tengerpartját sem megfelelően rakta össze, lehetővé tette, hogy a tengerimoly szaporodjon és terjedjen. A bíróság a kártevő kulákok többszörű szabotálási cselekményéért két hónap fogsárra, 2000 forint pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Nagyfőnök Kozma Gábor 28 holdas és ifj. Vida Gábor 32 holdas kulák szabotálta a mezőgazdasági termelést. A cukorrépa-terület hanyagolt végezték, a gyom ellett a cukorrépa több holdon, azonkívül a károsult cukorrépa helyére kukoricával vedyes cukorrépa vetettek. A sorozatos szánlekos mulasztások és szabálytalanságok miatt Magi László úszoraevesbíró Kozmát 2 hónap fogsárra és 500 forint pénzbüntetésre, ifj. Vida Gábor háromhavi fogsárra és 400 forint pénzbüntetésre ítélte.

Az ötéves terv kulturális alkotása

Az ötéves terv során Magyarországon hatalmas kulturális építkezésekre kerül sor. Az iskolai tantervek száma 24.000-re emelkedik. A debreceni egyetem központi röntgen-diagnosztikai és sugárterápiai intézetet kap.

400 új sportpálya épül és 3000 iskola kap rádiót, 1000 iskola pedig műhelyberendezést.

HIREK

— Ügyeletes gyógyszerárak október 1-től 7-ig: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 87. sz., „Arany János” Csapó utca 66. sz.

— Várható időjárás: Ma élénk, időnként erős, holnapra mérséklődő északnyugati, északi szél, változó felhőzet. Egy-két helyen kisebb fűtő eső. A hőmérséklet kissé csökken. Éjszaka helyenként teljementi fagy. Távlatban kiátás: Néhány napig szép idő, mérsékelt meleg nappalokkal és hideg éjszakákkal.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda. Kossuth-rádió, 720: Hangfűtők, 7:30: Műsorvezetés, Hangfűtők, 11:30: Hangfűtők, 12:15: Jaki Tóth Pál szalonzenekara játszik. Eysen Irén zenekari művek, 13: Magyar nóták, 14:30: Táncelemek, 15: Rádióiskola, 15:40: Petőfő-kora, 16:10: Kivánsi mikrofon, 16:25: A fűtőkerekség egyhatodan, 16:40: A karikatúrások királya, 17:10: Antal Livia zenekel, 17:30: A rádió esti iskolája, 18: A Bartók Béla Szovetség képviselőtársasága Magyar Állami Nyomda Ének-kara zenekel, 18:30: Motoros tanácsadó, 19: A magyar munkásmozgalom története, 19:15: szep esti muzsika, 20: Falurádió, 20:20: Hangos újság, 21:10: Szív kúri szívek szívein, 22: Részletek Bizet: Carmen e operájából, 22:30: Hangfűtők.

— Két nap alatt 12.000-nél több látogató tekintette meg Budapesten a Szovjet Festőművészet kiállítását és elragadtatással szemlélték a szovjet festőzet remekait.

— Az ipari termékek minőségi színvonalának emelése érdekében a nehéz és könnyűipari miniszterek rendezték bocsátották ki a minőségellenőrző osztályok szervezéséről és feladatáról. A minőségi termelés előmozdítása és az ellenőrzés széleskörű bevezetése érdekében a különböző vállalatok üzemi minőségellenőrző osztályokat vagy csoportokat szerveznek.

— Elhagyás büntetével vádolva állott a debreceni törvényszék dr Székely tanácsa előtt öv. Mészáros János debreceni, Jókai-utca 14. szám alatti lakos, tanító öze-gy. A vád szerint apóst, Mészáros János ideén embert, aki magával tehetőlen volt, sőt, fűtellen szobába bezárva tartotta, nem gonozta, az ajtó vaspánttal bezárta és kiírta: „idegeneknek tilos a be-menet”, azonkívül nem adott megfelelő címet sem neki. Mészáros nem tagadta a vádat, a tanak, dr Karalyos Gyula, Vezérfy Albertné, Virág Sándor is azt igazolták, hogy az idős, elmebeteg embert megfelelően tartotta. Az államügyész ezek után elejtette a vádat, a bíróság pedig megszüntette az eljárást Mészáros ellen.

— Lopások: Bihari József garázsmester, debreceni Mooli ezredes-utca 14. szám alatti lakos Luxus kerékpárját lakása elől ellopták. — Török József sörökocsis, Kishegyesi-út 12. szám alatti lakos kocsi sőt állított. Utközben egy 12 literes sörshordó le-esett, vagy ellopták. A nyomozás megindult.

— Eltűnt Menyhárt Ferenc Batiz Klára 23 éves asszony, Kölcse-utca 3. szám alatti lakásáról. Eltűnését férje jelentette be azzal, hogy felesége szeptember 14. óta nem adott életjelet magáról.

— Elgázolta egy motorkerékpár Kiss Józsefné Csereit-utcai lakost a Péterfalvi-utca. Az asszony könnyebb sérülést szenvedett. A gázolás után a motorkerékpáros nem állt meg. A motorkerékpár rendszáma állítólag K. 558. A vizsgálat megindult.

— Norvégiában már hivazott. Európában, különösen az északi felében rendkívül viharos időjárás uralkodik. Norvégiában, Svédországban és Szovjet-unió északi vidékein már hivazott. A hatalmas szélvihar már Magyarországon is érezte hatását és átmenetileg is szélesebb idő várható változó felhőzettel fűtő záporokkal.



APOLLO

Szerdán utoljára
Ma 4, 6, 8 órákor
PAUL ROBERSON
amerikai filmje
Szülőföldem
Amerika igazi arca!

VIGSZINHAZ

Általános renovási munkálatok miatt pár napig zárva!

METEOR

Szerdán utoljára
4, 6, 8 órákor
Hű tükörkép az amerikai életből!
Fáklyás lovasok
Klu-Klux-Klan rémtettei

— Ellopták a gyógyszerét, Erdősi József tisztviselő panaszt tett a rendőrségen, hogy az Augusztian-szanatóriumban a földszinti helyiségben lévő, lelakotit szekrényét ismeretlen tettes feltörte, alkulfecsal kinyitotta és onnan stiptomycyn-gyógyszert elvitte: 10 lrb gyógyszerert vittek el, a kára 600 forint.

— A Közellátási Felügyelőség vette át a Belkereskedelmi Igazgatóságot. A kormányzat október 1-ével megszüntette a vidéki belkereskedelmi igazgatóságokat, így megszűnt a debreceni Belkereskedelmi Igazgatóság is. A kormányzat rendelkezése folytán a Közellátási Felügyelőség vette át a Belkereskedelmi Igazgatóság ügyeit, felszerelését, személyzetét. Hír szerint a Közellátási Felügyelőség rövidesen átköltözik a Belkereskedelmi Igazgatóság (volt Kereskedelmi- és Iparkamara) épületébe.

— A velenes nemzetközi sakkversenyben Szabó győzött az olasz színekben játszó Szabados ellen. B. Reza pedig döntetlenül játszott Foklyssal. A versenyben Szabó és B. Reza még két sakkmeccsel együtt 3 ponttal áll az élen.

— Az amerikai fegyveres erők október 15. és november 1. között a Csendes óceánban nagyszabárú hadgyakorlatra készülnek, 100 hadihajó és 37 ezer ember részvételével.

— Az amerikai hatóságok megfűtözték az angol békevédelmi kongresszusra készülő Howard East haladó amerikai fűtőnek az Egyesült Államok elhagyását.

— Az Olasz Kulturáliszt októberben — május hónapok óta — megindítja nyelvintézményeit. Felvilágosítást kérni és beiratkozni lehet hétköznaponként 5—7 óra között az intézet (Vöröshadsereg útja 49. sz. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam október 17-én kezdődik.

— A Magyar Vöröskereszt 3 hónapos Onkentes Apolóni tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden dolgozó asszonynak és leány-nak, aki 18-ik életévét betöltötte, de a 30-at nem haladta túl. Jelentkezés október 15-ig a Magyar Vöröskereszt Mezei Titkárságán, Vöröshadsereg-útja 59-1. emelet.

— A textiliparban is fontos a szakmunkásképzés, 247 új szakmai tanfolyam indul a textiliparban a könnyűipari miniszterium irányítása mellett.

— A Kiszagdapárt Szűrei Bálja. A Kiszagdapárt október 8-ra tervezett szűreti bálját technikai okok miatt október 15-én, szombaton tartják meg. A szűreti bált meggy érdeklődés előzi meg.

— Az építőiparban megindultak a szakmai tanfolyamok, amelyek során segédmunkásokat szakmunkásokká képeznek át. A tanfolyam után 4000 új építőipari szakmunkással, köz-e többszáz rőt szakmunkással gyarapszik az építőipar. Az ötéves terv folyamán a jelenlegi létszámom felül 600 mérnökre, 600 művezetőre, 1000 technikusra és 33.000 szakmunkásra lesz szükség. Az új szakmunkásokat a szerződötet tanuló képzése és a segédmunkások szakmunkásokká való átképzése révén nyeri az áptóipar.

Sport

MI VAN MÉG hátra?

Nagyok a száma, Győri ETO, SzAC, Ferencváros és Szombathely csapaja játszik az őszi idény során Debr. cenben

Az NB I-ben már hat bajnoki forduló lejártottak és debreceni szempontból az az érdekes, hogy a debreceni csapat hat mérkőzésen hat pontot szerzett. A szurkolók most már arról beszélgetnek, hogy mi van még hátra, melyik csapat ellen kell még játszani az őszi idényben. Emlékeztülünk rá, hogy a hátralévő bajnoki forduló sorsolását.

Október 9: Debrecen—Nagykanizsai Olajmunkás, Vasas—Ferencváros, Csepel—Szombathely, Újpest—Dorog, MTK—MATEOSZ, Kispeszt—Eötvös, Salgótarjáni Tárnai—ETO, Soroksár—SzAC.

Október 16: Ausztria—Magyarország, Békéscsaba—

Október 23: Kispeszt—Debrecen, Eötvös—MTK, MATEOSZ—Újpest, Dorog—Csepel, Szombathely—Vasas, Ferencváros—Soroksár, SzAC—Salgótarjáni Tárnai, ETO—N. Olajmunkás.

Október 30: Magyarorszag—Bulgaria—Budapest.

November 6: Debrecen—ETO, Vasas—Dorog, Csepel—MATEOSZ, Újpest—Eötvös, MTK—Kispeszt, N. Olajmunkás—SzAC, Salgótarjáni Tárnai—Ferencváros, Soroksár—Szombathely.

November 13: MTK—Debrecen, Kispeszt—Újpest, Eötvös—Csepel, Dorog—

Soroksár—MATEOSZ—Vasas, Szombathely—Salgótarjáni Tárnai, Ferencváros—N. Olajmunkás, SzAC—ETO.

November 20: Magyarorszag—Svédország—Budapest.

November 27: Debrecen—SzAC, Vasas—Eötvös, Csepel—Kispeszt, Újpest—MTK, ETO—Ferencváros, N. Olajmunkás—Szombathely, Salgótarjáni Tárnai—Dorog, Soroksár—MATEOSZ.

December 4: Újpest—Debrecen, MTK—Csepel, Kispeszt—Vasas, Eötvös—Soroksár, MATEOSZ—Salgótarjáni Tárnai, Dorog—N. Olajmunkás, Szombathely—ETO, Ferencváros—SzAC.

December 11: Debrecen—Ferencváros, Vasas—MTK, Csepel—Újpest, SzAC—Szombathely, ETO—Dorog, N. Olajmunkás—MATEOSZ, Salgótarjáni Tárnai—Eötvös, Soroksár—Kispeszt.

December 18: Csepel—Debrecen, Újpest—Vasas, MTK—Soroksár, Kispeszt—Salgótarjáni Tárnai, ETO—N. Olajmunkás, MATEOSZ—ETO, Dorog—SzAC, Szombathely—Ferencváros.

December 25: Debrecen—Szombathely, Vasas—Csepel, Ferencváros—Dorog, SzAC—MATEOSZ, ETO—Eötvös, N. Olajmunkás—Kispeszt, Salgótarjáni Tárnai—MTK, Soroksár—Újpest.

Az előzők a pályaválasztók.

Eredményhirdetés az első forduló után pontozásos tipversenyünkben

Lapunk az elmúlt héten indította el pontozásos tipversenyét a D. Lokomotív idegében játszó mérkőzéseivel kapcsolatban. Az első szelvényt múlt héten számainkban közöltük és a pályázatoknak a Budapesti labonyoltára került előre—D. Lokomotív mérkőzésre kellett tipelni. A szelvények beküldési határidejét szombat délut. 12 óráig állapítottuk meg. Voltak olyan pályázók, akik nem küldték be időjében szelvényeiket és így az ő szelvényeiket a típek kiértékelésénél figyelmen kívül kellett hagynunk.

Az első fordulóra beérkezett szelvények közül a legtöbb pályázó a D. Lokomotív győzelmét jósolta. A legtöbb 31-es debreceni győzelmét várták, de sokan tipáltak 4:1, 4:2, 5:2-es eredményeket is. Volt olyan is, aki 10 gólt jósolt a mérkőzésre és 7:3-as debreceni győzelmét írt be. A döntetlen eredmény megítélt volt és így történt az, hogy sok pályázók az első forduló után pont nélkül állt. Ez azonban nem vegye el a pályázók kedvét, mert a hátralévő forduló során az első fordulóban szerzett hátrányt könnyen be lehet érni. Még négy forduló van hátra és ezeken a fordulókon is találhatók az életréket, akik az első fordulóban nem küldték szelvényét, hogy ok is beküldésükhöz, még a versenybe, mert az első fordulóval nem sok hátrányt szerettek. A legnépesebb tipizálvány, amolyan a pontozásba számítunk be október 21-én, péntek délut. 12 óráig.

Ezen a héten ismét pályázókat nyelhetünk pályázóink, akik pontok számukban lévő szelvényt kivágják és beküldik.

A pontozásos tipverseny győztese Debrecen—Budapest repülőjáról ingyenesen nyer a pontverseny állása az első forduló labonyoltása után:

1. 5 pontos: Timár Ferenc Mezőna-u.
2. Fazekas Ferenc Gyöngyvirág-u. 21.
3. 3 pontos: Egri László Kassa ut. 29.
4. Cselé Pál Kút u. 22. Varró Attila Nap u. 12. dr. Boros Béla Barany u. 2.
5. Kozma Péter Bajcsy-Zsilinszky u. 59. Pálffy József Fancsovics u. 62. Szűcs László Kálvin tér 17.
6. 2 pontos: Penyige Mihály Bethlen u. 5.
7. Nagy László Sinay Miklós u. 15. Nagy Lajos Széchenyi u. 68. Lugosi István Szappanos u. 5. Sávó Endre Széchenyi u. 19. Vámos Lajos Péterfia u. 10. Török Sándor Kardos u. 8. Bujdosó István Malin u. 14. Szabó Ilona Csapó u. 58. Mohács József Vöröskő utca 59. ifj. Herba Mihály Kossuth u. 33. Kertész Imre Király Ferenc u. 7.

Az eredményhirdetés ellen felszólalásoknak helye péntek délut. van. Uzenetek, Dári István: szelvénye kézen jött—Hajnal László: Szám. szerű eredményt kell a szelvénybe írni.

A Csepel és a Szombathelyi Lokomotív együtteséből összeállított szakaszvezető labdarúgó csapat játszik vasárnap Budapesten. A magyar csapat ellenfele a szlovén csapat lesz.

A keleti kerület évi felújítási, egyéni ökolívó bajnokságát vasárnap Debrecenben rendezik meg.

Nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzések eredményei, Vasár: Lengyelország—Bulgária 3:2, Brüsszel: Belgium—Svájc 3:0, Osló: Svédország—Norvégia 1:0, Dublin: Skócia rorszag 8:2.

80 ezer néző előtt 1:1-es felidő után győzött szombaton a Moszkvai Dinamo 5:4 arányban a Szpartak ellen és ezzel bizton bajnoknak tekinthető. Nagy meglepetésre a Zenit 6:1-re kiküzdte a Moszkvai Lokomotívot.

A vízilabda osztályozók során a keleti kerület bajnokai, a hajdúszoboszlói csapat Diósgyőrtől 5:0, Szolnoktól 15:0, Győrtől 8:1 arányban szenvedett vereséget.

NB III. eredmény Fehérgyarmat—Balkány 3:0.

A D. Lokomotív birkoztól közül a pehlygűjű Tasnádi a második, a második, a változóban Labancz harmadik lett a Vasas országos II. osztályú birkoztól versenyen.

8:0-ra győzött a szovjet birkoztól B. válogatott a cseh B. válogatott ellen. A mérkőzés Moszkvában rendezték meg.

Fási Péter a kiváló debreceni motorversenyző a napokban Budapesten megtartott repversenyen a 350 cm-esek kategóriájában 12 km-es távon második lett. A csapatversenyben Debrecen negyedik lett.

A béiga Roff 3:45.8-as eredményével új béiga csúcsot állított fel 1500 méteres síkfutásban a legutóbb megrendezett brüsszeli nemzetközi atlétikai verseny során.

A kitöltött toto szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottószervezettség to to osztályához beérkezzenek.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készülékre, 18 havi részletre előleg nélkül!

MAKER MÉRNÖK Kossuth-utca 13. sz.

Színház

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

A debreceni játékezők: 2000 forintot jegyeztek a tervekésző-jegyzék során. Ez a cselekedetükkel a debreceni játékezők hírnevét növelik, hogy a szociális háza építésén munkájában szívesen vesznek részt.

(X) Az egyfordulós alapítók labdarúgó bajnokság sorsolását a csapatok vezetői ma délután átvették a KLASZBAN a bajnokság 9-én indul.

A szakaszvezetői szakaszbajnokságban a heten a következő mérkőzéseket rendezik: Elektromos—Vendéglátó II., Pedagógus I.—Textilgyár, Bányászati I.—Cipőgyár I., Hajlított, Bányászati—Postás II., Postás I.—Vasas, Kereskedelmi alk. I.—N.építő, Nyomdász—Magasépítő NV II., Egészségügyi I.—Állami kórház, Helyi Vasút I.—Magasépítő NV I., Egészségügyi III.—Pedagógus II., Közvetlen kenyérgyár—Dohánygyár II., Cipőgyár II.—Igazságügyi, Baromfiértékesítő NV—Gazgyár, Bányászati—Egyszerűsödés—Penzügy I., Kereskedelmi alk. II.—Pedagógus III., Vendéglátó I.—Gépjavítók, Helyi Vasút II.—Elektromos III., Postás III.—Penzügy II., Dohánygyár I.—Magasépítő NV III.

A D. Lokomotív értesítéi versenyzői, hogy az emarati házi verseny sorsolását szerdán délután 5 órakor tartják. A verseny kezdete csütörtökön délután 5 óra (MAV műhely sakkterem). Felkérjük a szakosztály tagjait, hogy szerdán délután a sorsoláson jelenjenek meg.

Felhívjuk a MADOS taggyűlést, hogy a bajnoki évi megindulásával, tehát e hónap elején rendezni kell a szövetségi szinten fennálló tagdíjtartozást, valamint be kell fizetni az új sakkélső negyedévi tagdíjat is. Amelyik egyesület szombatig, 8-dig a kötelezettségnek eleget nem tesz, nem vehet részt a MADOS versenyen és jatkéig az az alsóvezető felügyel.

A bizottságok minden nap szerda kivételével Torok Sándor alsóvezetői pénztárára kell eszközölni Arany Bika étterem helyiségében.

Az NB II. osztály sorsolása Budapesti megkezdett, ezerszer a D. Lokomotív első ellenfele a Weles Mándré csapatja lesz, akivel szombaton 11 óra 9-én, Következő ellenfele Budapesti a Bórosok csapatja lesz. A további megvél, illetőleg kerületi versenyek beosztására vonatkozólag a MADOS a legközelebbi napokban fog intézkedni.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Színház

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

Az Alsóvezető a MADOS megbízásból felhívja az őszi debreceni tipversenyeket, hogy a közönség megismerje a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot, melynek nevezése a MADOS csapatot.

MND SZ HIREK

Nónapi beszámoló: Szerda, Női konferencia 2 óra: Dalka Gabi, Lorántffy Zsuzsanna 6 óra: Kelen György, Wolofka-telep 4 óra: Sár Zoltán, Boldogkört 7 óra: Sipos Mária, Szendrői Júlia 6 óra: Bajó B. rendkívüli taggyűlés, Vulkán-telep 6 óra: Kiss Sándor.

Csütörtök, Városháza 4 óra: Szabó Károly, Gerbő-telep 6 óra: Pékete Károly, Homokkert 4 óra: Pesti Lajos, Kossuth Szuszanna 6 óra: Ráhn Aladár, Nyulás 6 óra: Juhász Géza, Csapokert I. 6 óra: Juhász Géza, Csapokert II. 6 óra: Grundik József, Tancos Mihály 5 óra: Fazekas, Vámos nyoma 4 óra: Sipos Mária.

Szakaszvezetői hírek: Pedagógus szakaszvezető körzeti zalmi értekezletet tartott, hétfőn szerdán délut. 12 órakor. Nyugdíjas kartárak, ha meg nem jöttek volna, Bethlen u. 14 sz. alatt jöttek volna.

Kiosz hírek: Lakatos szakosztály ma 6 órakor ülést tart. Hentes szakosztály ma 6 órakor ülést tart. Felső szakosztály ma 6 órakor ülést tart.

Ázsiai szakosztály futballját ma 4 órakor a DTE pályán tréningben jelennek meg. Országos szakosztály futballját ma 4 órakor a DTE pályán jelennek meg.

Felhívjuk a szakosztályokat, hogy akik már tagdíjnyújtással voltak, hogy a szeptember havi tagdíjait haladéktalanul fizessék be a KIOSZ helyiségében.

Iparosok figyelmébe! Az új évesügyi kartárak megérkeztek. 30 fu. leért átvettek iródnakban, Ugránról berbeorolási jegyek is kaphatók.

Kiosz hírek: Pontos felhívás. Mindzok a kereskedő kartárak, akik még a terközően jegyzésüket nem adták be, a mai napon feltétlenül jöjjenek a KIOSZ hivatalos helyiségében.

Tűzoltó és építkezési anyagkereskedő adokozóssági tagjai szeptember havi beváltásukat október 5-ig adják be a KIOSZ iródnakban. A bizalmasok saját forgalmukat és jutalékukat külön tüntessék fel.

Az október 4-5-i országos vásár az iparházaudán lesz megtartva. Az október 11-12-én lesz megtartva. Azok a fusztrikerek, akik szeptember havi adokozásukat adták, határidőben vannak fizetési kötelezettségüknek azonnal tegyenek eleget.

Anyakönyvi hírek: Születések: dr. Sarkadi Dezső MÁV u. 14. László, Szabó Gábor Kovács Hajnal u. 3. Julianna, Rácz András gyári munkás Kar u. 25. András Baigoh Imre kinnikai munkás Hadházi-telep 45. Imre, Sámhá István u. munkás Csikert u. 39. Éva K. Orsz István kéményseprő segéd Basahalom u. 14. Katalin.

Kultúrfelelősök figyelmébe. Ma, szerdán este fél nyolckor valamennyi kultúrfelelős jelenjen meg a Csokonai Színházban, az Úri muri viteldobán.

Anyakönyvi hírek: Születések: dr. Sarkadi Dezső MÁV u. 14. László, Szabó Gábor Kovács Hajnal u. 3. Julianna, Rácz András gyári munkás Kar u. 25. András Baigoh Imre kinnikai munkás Hadházi-telep 45. Imre, Sámhá István u. munkás Csikert u. 39. Éva K. Orsz István kéményseprő segéd Basahalom u. 14. Katalin.